
ADÓTÖRVÉNYEK 2010. 

Az eredeti tervem az volt - miu-
tán az Országgyűlés soha nem 
tapasztalt fürgeséggel 2009. júni-
us 29-ei ülésnapján elfogadta a 
jövő évi adóváltozásokat - hogy 
elegendő időm marad a változá-
sok alapos ismertetésére. 

Arról már a gyakorlott könyvelők 
régen leszoktak, hogy egy-egy 
adózással kapcsolatos javaslatot 
ismertessenek ügyfeleikkel, mert 
jól tudják, amíg a törvény meg 
nem jelenik felesleges foglalkozni 
vele. 

Később azt tapasztaltuk, hogy a 
törvényekkel is csínján kell bán-
ni, főleg ha „alkotmányossági” 
szempontból gyanúsnak ítélhető. 

Sajnos ma már a kihirdetett tör-
vényeket sem lehet komolyan 
venni, hiszen a 2009. július 8-án 
kihirdetett törvények közül több 
paragrafust már hatályon kívül 
helyeztek, aztán egy héttel ké-
sőbb mégis  visszaemelték őket  
törvényi voltukba. (A szakkép-
zésről szóló törvény melléklet 6. 
pontját hatályon kívül helyezték 
2009. július 1-jével, majd 2009. 
július 9-ével ismételten hatályba 
helyezték, így a hozzájárulásra 
kötelezett a jövőben is elszámol-
hatja tanulószerződés, illetve 
hallgatói szerződés alapján a ta-
nulónak, hallgatónak kifizetett 
pénzbeli juttatást, … stb.). 

Ezek után talán jogosan érzem 
úgy, a legjobb szándék ellenére is 
a folyamatok követhetetlenek.  
Csak abban bízhatunk, hogy az 
asztál másik oldaláról is így lát-
szik minden! 

Ebben a hírlevélben a személyi 
jövedelemadóról szóló törvény va-
lamint az ÁFA tv. várható válto-
zásait szeretném bemutatni. 

Dr. Király György  

„Caesaribus censum, solvite vota Deo. Császáré az adód, Istenedé az imád.” 
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SZEMÉLYI JÖVEDELEMADÓ 

Az személyi jövedelemadóval kap-
csolatos 2010. évre vonatkozó szabá-
lyokat a 2009. évi LXXVII. törvény 
tartalmazza, amely július 8-án a 95. 
számú Magyar Közlönyben került 
kihirdetésre. Terjedelmi okokból 
sem vállalkozhatok arra, hogy min-
den részletre kiterjedően ismertes-
sem a törvényt, már csak azért sem, 
mert az év végéig még bizonyára 
lesznek változások. Néhány dolgok-
ra azonban érdemes már most odafi-
gyelni. 

Az adótábla 

Az összevont adóalapot képező jöve-
delmek után a fizetendő adó 5 millió 
Ft-ig 17 %, efelett 850 ezer Ft plusz 
az 5 millió feletti rész 32 %-a. 

A magánszemélyek különadója meg-
szűnik. 

Bruttósítás 

Ez azt jelenti, hogy az összevont 
adóalap köre kiegészül valamennyi 
önálló és nem önálló tevékenységből 
származó jövedelem mellett az 
egyéb bevételekkel (mezőgazdasági 
kistermelő, egyéni vállalkozó, stb.) 
valamint 27 % társadalombiztosítási 
járulékkal, mint az adóalap növelő 
összeggel is. Röviden: a továbbiak-
ban minden összevonandó jövedel-
met, mint adóalap kiegészítést 27 
%-kal kell növelni. 

Bár a szakértői vélemények ellent-
mondóak, egyesek szerint az adózók 
99 %-ának kevesebb, mások szerint  
40 %-ának több adót kell majd fizet-
nie. Az összes körülményt figyelem-
be véve egyet biztosan állíthatok: a 
2010-től hatályos személyi jövede-
lemadó-változások összességében 
azt eredményezik, hogy adót jövőre 
is kell fizetni! 

A számított adót csökkentő téte-
lek 

- adójóváírás, 

- az adóterhet nem viselő járandósá-
gok adója, 

- a magánnyugdíjpénztár által telje-
sített kifizetés legnagyobb (32%) 
kulccsal megállapított adó 50 %-a, 

- a külföldön megfizetett adó. 

Adójóváírás 
A számított adót az adójóváírás to-
vábbra is csökkenti, a kedvezmény 
érvényesítése változatlanul a jogo-
sultsági határtól függ. Az adójóvá-
írás összege az adóévben megszer-
zett bér és az arra tekintettel megál-
lapított adóalap-kiegészítés együttes 
összegének 17 %-a, de legfeljebb jo-
gosultsági hónaponként 15.100 Ft, 
feltéve, hogy a magánszemély éves 
jövedelme nem haladja meg a 
3.188.000 Ft-ot. 

Az összevont adóalap adóját 
csökkentő kedvezmények 

Az érvényesíthető adókedvezmé-
nyek köre és sorrendje 2010-ben: 

1. lakáscélú hiteltörlesztés áthúzódó 
kedvezménye, 

2. személyi kedvezmény, 

3. őstermelői kedvezmény, 

4. családi kedvezmény, 

5. egyéb. 

A családi kedvezmény érvényesíté-
sével kapcsolatos szabályok közül 
csak az értékhatár emelkedett. 
Amennyiben a magánszemély összes 
jövedelme egy megadott érték sze-
rinti értékhatárt meghalad a családi 
kedvezmény összegéből az értékha-
tárt meghaladó rész 15 %-át megha-
ladó részt érvényesítheti. 

Új kedvezmények 

• a vállalkozói kivét-kiegészítés 
összegére jutó átlagos vállalkozói 
személyi jövedelemadó, 
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• a személyes közreműködői díj-kiegészítésre jutó át-
lagos társasági adó. 

Egyéni vállalkozókra vonatkozó főbb változások: 

• A vállalkozói személyi jövedelemadó mértéke 16 %-
ról 19 %-ra emelkedik. 

• A bevételt csökkentő kedvezmények közül megszű-
nik a helyi iparűzési adó címén befizetett összeg. 

A munkaviszonyból származó jövedelmeknél ponto-
sításra került, hogy a hétvégi hazautazásra tekin-
tettel kapott kilométerenként 9 Ft nem minősül bevé-
telnek. 

Az üzemanyag megtakarítás kiszámításának módja 
nem változott, de az e címen kifizetett összeg nem ha-
ladhatja meg a havi 100.000 Ft-ot. 

2010-től megszűnik a külföldi kiküldetéshez kapcsoló-
dó napidíjak kedvezőbb adózása. A napidíj teljes ösz-
szege adóköteles bevétel lesz, kivéve a nemzetközi köz-
úti és árufuvarozásban és személyszállításban gépko-
csivezetőként és árukísérőként foglalkoztatott magán-
személyeket bizonyos feltételek fennállása esetén. 

Adómentes marad 

• az iskolarendszeren kívüli képzés, betanítás, ha a 
képzés a tevékenység ellátásának feltételeként tör-
ténik, 

• a munkáltató által kedvezményesen biztosított szá-
mítógép- és internet használat. A „2 éves” feltétel 
kikerült a jogszabályból, ugyanakkor a számítógép 
juttatása adókötelessé válik. 

Az adómentes természetbeni juttatások köre szűkült. 
Az új szabály szerint a társasági adó alá tartozó adó-
zók a reprezentáció és az üzleti ajándék alapján meg-
határozott bevételt társasági adóalapot növelő tétel-
ként kötelesek figyelembe venni. 

Minden más nem a társasági adó hatálya alá tartozó 
kifizetőre a korábbi szabályok érvényesek.   

Adóterhet nem viselő járandóság lesz a munkálta-
tói lakáscélú támogatás, a szépkorúak jubileumi jutal-
ma. 

Egyes béren kívüli juttatások után a munkáltatónak 
kedvezményes 25 %-os adót kell fizetnie, de EHO ille-
tőleg egyéb járulék e juttatásokat nem terheli. A ked-
vezményes adózású juttatások esetében az egyedi kor-
látok nem változnak, de kedvező, hogy a rendelkezés a 
társas vállalkozás személyesen közreműködő tagjának 
és közeli hozzátartozójának adott juttatásokra is kiter-
jed. 

A kedvezményes adózású juttatások és az egyedi 
korlátok a következők: 

• üdülési csekk a minimálbér mértékéig, 

• iskolakezdési támogatás a minimálbér 30 %-áig, 

• munkáltatói hozzájárulás az önkéntes kölcsönös 
nyugdíjpénztárakba a minimálbér 50 %-áig, 

• munkáltatói hozzájárulás az önkéntes kölcsönös 
egészség/önsegélyező pénztárakba minimálbér 30 
%-áig együttvéve, 

• foglalkoztatói hozzájárulás a foglalkoztatói nyug-
díjintézménybe a minimálbér 50 %-áig, 

• magán-nyugdíjpénztári tagdíj-kiegészítés a kiegé-
szítés lehetséges mértékéig, 

• iskolai rendszerű képzés a minimálbér két és fél-
szereséig, 

• helyi utazási bérlet korlátozás nélkül, 

• melegétkeztetés 18.000 Ft/hó-ig. 

A korlátot meghaladó rész után a juttatónak 54 % 
SZJA-t és 27 % TB járulékot vagy EHO-t kell fizetnie. 

Azon juttatások után, amelyek 2009. december 31-ig 
adómentesek voltak (hidegétkezési utalvány, művelő-
désintézményi szolgáltatás, csekély értékű ajándék) 
2010. január 1-től 54 % SZJA-t és 27 % TB járulékot 
(EHO-t) kell fizetni. 

Az ingatlan bérbeadásból származó bevételből levon-
ható az ugyanazon ingatlan után megfizetett vagyon-
adó. 

Általánossá válik, hogy a számla alapján történő kifi-
zetésekből nem kell a kifizetőnek adóelőleget levonnia. 
Az adóelőleg levonása a magánszemély által adott nyi-
latkozat alapján történik. Ha a nyilatkozat alapján je-
lentős befizetési kötelezettség marad évvégére, akkor 
azt 12 % bírság terheli. 

UNIÓS ELŐÍRÁSOK MIATT VÁLTOZIK AZ ÁFA-
TÖRVÉNY 

Két uniós irányelv miatt elég nagy terjedelemben mó-
dosul januártól az áfa törvény, és hozzá kapcsolódva 
kismértékben változik az eva-, valamint az adózás 
rendjéről szóló törvény is - a javaslatot a pénzügymi-
niszter már benyújtotta a parlamenthez, az megtalál-
ható az Országgyűlés honlapján is. 

Az unió célja, hogy a tagállamok közti szolgáltatás-
nyújtásnál az áfa fizetést a fogyasztás helyéhez kösse. 

A másik célkitűzés az, hogy - hasonlóan a termékérté-
kesítéshez - a szolgáltatásokról is kell a jövőben össze-
sítő nyilatkozatot adni. 

A részletszabályok terjedelmesek, kiemelésre érdemes 
az, hogy a pénzkövetelés engedményezése nem tarto-
zik az áfa törvény hatálya alá, akkor sem, ha azt vala-
ki a névérték alatt vásárolja meg. 

A főszabály szerint a szolgáltatásnyújtás teljesítési he-
lye az igénybevevő adóalany székhelye. Amennyiben 
az igénybevevő nem adóalany, akkor a szolgáltatást 
nyújtó székhelye lesz a teljesítési hely. 

Az ingatlanhoz kapcsolódó szolgáltatás teljesítési helye 
az ingatlan fekvési helye. A kulturális-, művészeti-, tu-
dományos-, oktatási-, szórakoztatási- és sport szolgál-
tatás teljesítési helye viszont ott van, ahol az adott 
szolgáltatást nyújtják. 


